

泰伯科技30周年庆典贺词赏析



中国科学院院士、科学家吴硕贤书

吳潔女士雅正
延陵季子之後

癸卯隆冬 雅學詩書

首都博物馆原常务副馆长崔学诗题写

作为泰伯公司创始人吴庆举的大学同学，我亲眼目睹了泰伯公司从创业到吴庆举病逝，临危受命继续发展公司，到赵冰雨开创创新局面。三十年科技企业，风长历程实为不易！传统文化与内涵与科技创新相结合，才能让企业长足发展！我相信未来会更好！

张大本吸

济钢集团总公司原副总经理张大本

望再接再厉，更上新台阶！
为科研生产升级而服务，希
望再接再厉，更上新台阶！
泰伯公司
致力于高科技新材料产品

河钢集团销售总公司总经理李耀强

務誠行商
至德待財
泰伯科技宗旨

中国科学院院士、科学家严加安书

先祖曾經大統吳越
癸卯孟冬長河撰文清書

于文清书曹长河为吴洁撰联

炎帝泰伯流



90年代，中国科学院化学所研究员、高分子化学专家王有槐与泰伯公司信函往来

泰伯科技经纪人有限公司开业庆典
致词
——公司董事长、总裁 吴庆举先生
女士们、先生们：
热烈欢迎贵公司出席我们的开业庆典。
一个小小的民办科技企业，能有这么多政界活动家、企业家、学者、商人来之助阵，深感荣幸，谢谢！
这个舞台，我是陌生的。我像从梦里走来，下场。四年前那是一个陌生的梦，那是一个惊鸿一瞥的梦，有人说我成功了，不！这决不是个人的成功，是共产党改革开放的大时代的成功！我的梦，才变成了现实。邓小平先生开创了中华民族新的文明。繁荣富强的新时代。神州万里物华天宝，国泰民安，欣欣向荣。十四大是一个总结，更是开始！邓先生，信赖，信任，人啊。
我是笑了。我的笑是人民的笑。我的生命是大自然赋予的。回报，回报，是生命的本体。谁谓燕雀空入人！卿怡恭年华呢！
如果有一天我们有了很多资产，我成了很有实力的私营企业，我就怎么和我母亲发我们的祖先——泰伯、吴泰伯。
泰伯是殷周时代周王太伯的长子，他将王位让给周文王的父亲三弟季历。第二弟仲雍继承，泰伯游海内外，入昆仑而断发文身，改姓为吴，传播中土先进文化和制作精良技术，形成了辉煌的经济。

文化，古无烟，姑苏至今尚存，史称句践。正值鼎盛。泰伯又让位二弟，泰伯，无论太子还是器物。无论国王或君者，都在创造着中华文明和进步。泰伯以至信至让的性格，开拓豁达的精神，伯仲季的兄弟情谊，使历代族长子孙的崇敬深沉，声名远播者的良好。我理解，创造是恒机，人情也如此。如欲得财富，财富藏于祖国，这是良心和安的体现。
所以，公司名就叫以“泰伯”。
所以，公司宗旨是：“精诚行商，至德待财”。以求形成民族传统文明和现代科技文明相结合的企业形象。
所以，公司的方向是：从南方来，扎根北方，飞向东方。
从前方来——几年下来，收获良多，入地，收获硕果正在勃然。
扎根求生——重庆工业雄劲，资源丰富，良才过目，关系纵横，政通人和，商机无限。
飞向东方——上海龙虎，昌黎世界，北京深海，统统风光。
所以，公司的招贤精英是：分层次段制。公司从业者（令，兼均可）除正常月薪之外，凡具连续从业五年并被聘为资深者，将享有2至10万元人民币的收入。五年期限，可见其重视。这样，公司以九位股东的小资本开始，将来某一天是亿万资产了。它必然是从业者集体所有者（或称股东部分）。
我想，这就是回报吧！
合此恭园之心，我们已有四年的科技经纪人工作阅历。主要从事

科技成果的商品交易。在科技市场竞争激烈的系统工程，我没有自己的研究所、加工厂，运用市场和经济杠杆，在国内首家为外商开发成功马口铁电镀串电阻系列产品，并先后从日本和国内引进新产品新技术在四川创办了两家股份制工厂，都收到了效益。科技经纪人不是慈善家，而是科技工作者必不可少的桥梁纽带的建设者，实施者，很有前途。去年十月，我被选为了西南第一家科技经纪人公司。
先生们、女士们：讲到这里，刚才庆典开始时石嘴山地爆出的“泰洁发”！并不是梦了，它必将实现理想！
让我们携手合作，求同存异，名扬已久，共同发财！
谢谢 感谢

公元一九九三年二月二十日上午
于重庆大渡口

1993年泰伯公司开业典礼吴庆举稿